SUJET : Comment les nouvelles technologies de l’information et de la communication ( NTIC) peuvent elles contribuer à la croissance économique ?

Document 1 : Contributions des facteurs  à la croissance annuelle moyenne de la valeur ajoutée brute
	En points de pourcentage. Champ : économie marchande française-  source INSEE

	 
	1980-1990
	1990-1995
	1995-2000

	Volume de la valeur ajoutée
	2.4
	0.50
	2.20

	Facteur capital  Dont : 
	1,3
	1,18
	0,9

	· Total TIC (technologies de l'information et de la communication)
	0.24
	0.17
	0.36       

	· Autres équipements
	0.63       
	0.57
	0.40       

	· Bâtiments et infrastructures
	0.43
	0.44       
	0.14

	Facteur Travail
	- 0.60
	- 0.83
	0.17

	Productivité globale des facteurs
	1.7
	0.15
	1.13


Document 2 : La part des produits des technologies de l'information et de la communication (TIC) dans le budget des ménages est passée de 1,3 % à 4,2 % entre 1960 et 2005. Cette hausse quasiment ininterrompue n'a pas d'équivalent parmi les autres postes de taille significative. La demande est très dynamique : elle a augmenté de 12,6 % par an en volume sur 45 ans. Cette forte croissance est aussi favorisée par 20 ans de baisse continue des prix, principalement ceux des micro- ordinateurs, et la mise à disposition de produits toujours plus performants. Les Français consomment globalement comme la moyenne européenne en matière de TIC, mais restent sensiblement moins équipés en téléphones mobiles et accès à l'internet. Les utilisateurs d'internet sont passés de 150 000 en 1995 à 26 millions en 2005 en France. Le nombre d'abonnés a quadruplé entre début 2000 (3,1 millions) et fin 2005 (13,1 millions). Avec un accès à haut débit qui passe de 50 000 à 9,5 millions d'abonnés sur cette période, la France rejoint le peloton de tête européen. 


Source Insee Première N°1101 - septembre 2006 
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Document 3 : Évolution de la valeur ajoutée en volume des branches des nouvelles technologies, indices base 100 en 1999.

Source : INSEE , TIC et croissance - Gilbert Cette, Jacques Mairesse et Yusuf Kocoglu.
Document 4 : Les outils de communication en réseaux ont continué à se diffuser au sein des entreprises de toutes tailles. La marge de progression reste toutefois encore importante pour les plus petites. Ainsi, une très large part des grandes entreprises (de 250 salariés ou plus) possède un site web (92 %), un réseau local (88 %) ou un intranet (86 %) alors que les petites entreprises (de 10 à 19 salariés) ne sont que 54 % à posséder un site web, 41 % un réseau local et 27  % un intranet. Au-delà d’une certaine taille, ces outils de communication deviennent indispensables. Aujourd’hui, une entreprise au-delà de 500 salariés dispose quasi systématiquement d’un site web ; au-delà de 700 salariés, la plupart ont mis en place un réseau local connectant un ensemble d’ordinateurs de l’entreprise ou du groupe et ont développé un intranet afin de partager les mêmes informations sur un ou plusieurs sites ; au-delà de 1000 salariés, la quasi-totalité des entreprises utilisent un extranet ou l’EDI (échange de données informatisées soit échanges d’informations internes à l’entreprise ou aux relations avec certains partenaires privilégiés, le plus souvent fournisseurs ou clients). 

Insee Première N°1126 - mars 2007

Ce corrigé comprend une analyse rapide du sujet et des docs, suivi d’une intro et d’un plan détaillé :

(NTIC : capital technologique (FBCF), ref aux telecom, internet, medias... réf au PT et donc aux innovations de produits ou de procédés, incrémentales ou radicales, réf aussi par le PT à la PGF.

(croissance économique: aug durable du PIB soit de la somme des VA, penser à équilibre emploi ressources ou Offre/demande, mais aussi au facteur de la croisance,

( Concerne une relation dans un seul sens :TIC vers croissance et le comment renvoie à expliquer cette relation soit montrer que les TIC sont une cause de la C, donc un facteur ou/et un moteur.

	Doc1 : montre les facteurs qui agissent sur la variation de la VA soit la C éco
	Doc.2 : Montre la C° des ménages en TIC et aussi le marché de ces TIC

	Permet de montrer le rôle de la PGF (donc PT)dans les variations annuelles du PIB de 33 à 50 % des gains de C. Rôle de la Pté dans la C par les csq engendrées,

le rôle du facteur capital, donc de l'investissement dont les TIC.

(TIC sont dans facteur K et PGF agissent donc sur l'O en modifiant le système productif et la D direct par l'invest et indirect pr Pté

on peut penser a Schumpeter et à la destruction créatrice par les innovations que l'on retrouve sur la PGF et ds l'investissement
	Rôle (de la D des NTIC et donc part *par 3 dans budget, s'explique par les innovations successives radicales d'abord puis incrémentales et le phénomène d'éco d'échelle qui favorise la ( des prix donc  de la D,

lien avec doc1 sur la pté qui permet aussi de baisser les prix,

Signifie aussi que le marché est dynamique et ouvert, des profits sont à faire pour les entreprises qui innovent ou qui suivent, les Tic sont facteur de compétitivité,

TIC forte demande ( voir choc positif de D ) et opportunité d'offre

	Doc3 : Montre les différence de progression selon les branches
	Doc. 4: Montre les différentes utilisations des Tic dans les entreprises

	On voit que le marché des telecom est en forte expansion,  de la VA de 120 % alors que la moyenne est de 18 % entre 99 et 2010.autre ex avec activité informatique et programmation.

Lien avec doc. 2 montre la potentialité de ce marché et donc les possibilités en terme d'offre et d'emploi qui sont facteurs de croissance économique, on peut parler d'un choc d'Offre positif.
	Source de Gpté car permet diffusion de l'information interne et externe, ce qui modifie l'organisation du travail, citez exemple et chiffres,

Mais aussi de plus en plus outil d'image et de vente qui correspond aux nouveau mode de vie,

 renvoie à innov de procédé source de croissance et permet des gains de compét prix ou hors prix,


Facebook a franchi la barre du milliard d'utilisateurs en 2012, son créateur Mark Zuckerberg son créateur a moins de 30 ans et déjà donné lieu à un film sur sa vie et sa création. Facebook est une interface qui s'inscrit dans les NTIC, ces innovations liées  aux communications et à l'information se sont développés commercialement dés les an’s  80 avec les ordinateurs personnels, Internet à partir des années 90, mais le marché a vraiment explosé dans les années 2000 avec la téléphonie mobile. Le progrès technique constitué par l’introduction de ces technologies agit aussi bien sur les procédés de production que sur les produits, participant ainsi à la croissance de la valeur ajoutée mesurée par l’augmentation du PIB. Comment les NTIC ont elles facilité la croissance économique ? Ces innovations ont agit sur l’offre des produits mais aussi sur la demande globale adressée à l’économie, permettant ainsi des gains de croissance économique.

I – Les NTIC agissent sur la combinaison productive et l’Offre contribuant ainsi à la croissance du PIB.


IA- Rôle des innovations de procédé sur la productivité, renforcement de la compétitivité prix et hors prix (doc.1 et 4)


IB- Innovations de produit, marché en expansion, opportunités de profit dans vente ou fabrication ( doc.2.3.) 

II- Elles agissent aussi directement ou indirectement sur la D facilitant les débouchés pour la croissance.

IA- Les NTIC sont des investissements ils contribue donc à la D avec souvent un effet plus amplifié sur la C (doc. 1 .4) ils sont aussi source d’emplois nouveaux.

IB- Gpté agissent en aval par la baisse des prix et augmente les ventes, d’autant que la D est forte car correspond aussi à de nouvelles normes et pratiques (doc.2.3.)

